

辽源市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第七批 2020年4月30日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况	备注
1	44	来信人反映,从1983年至今造林约4000亩,2009年从集体流转个人名下林地近3000亩,总计近7000亩。2009年经省林业厅批准成立私营林场——东辽县顺达林场。共反映两个问题。一是毁林开荒无人扼制。近20年承包的林地损失约800亩,最为严重的是东辽县凌云乡三良村四组韩家山144号小班、12林班14.51亩,三良村五组146号小班5.37亩,两块林地树木全部被砍伐,并种植玉米。双龙村七组2号林班、12号小班27.33亩全部开荒种地,树木全部被砍。相关部门监管不到位,生态遭到严重破坏。二是燃烧秸秆引起森林火灾毁灭林地。东辽县凌云乡化新村七组大架山18林班、122号小班被老百姓烧了三次,2020年4月14日因林地烧秸秆造成森林火灾,98号小班45.15亩林地烧掉树木14.6亩,约2600棵。多次报案未果,请有关部门处理。	东辽县	生态	第一个问题:经查,举报问题属实。2020年4月21日,经辽源市工作协调组、东辽县凌云乡政府、东辽县林业局联合现场调查,东辽县凌云乡政府自2011年以来,共清收林地面积18510亩。不存在毁林开荒无人遏制问题。经核实,举报“毁林开荒约800亩”问题不属实。经现场核查,东辽县凌云乡三良村四组韩家山12林班144号小班总面积为25.35亩,三良村五组146号小班总面积为7.5亩,两块林地均未发生开荒种植玉米和树木遭到毁损现象。举报问题不属实。通过对双龙村七组2林班12号小班的调查,该林地内确有1800.9平方米林地被开荒,开荒者为凌云乡双龙村七组村民高某,未砍伐林木。该小班除开荒地外,其余林地未被开垦,树木也未遭到毁损。东辽县林业局已于2019年12月26日,对高某非法开垦林地违法行为作出行政处罚。举报问题属实。第二个问题:经查,举报问题属实。2020年4月20日,经辽源市工作协调组、东辽县凌云乡政府、东辽县林业局联合现场调查,东辽县凌云乡化新村七组大架山18林班122号小班林地内未见火烧迹象,且没有林木损失情况。举报问题不属实。经查,2020年4月15日,凌云乡政府接到98号小班发生火灾的报案,因没有林业行政执法人员,无法立案调查,准备次日协调相关部门调查;4月16日东辽县林业局接到报案后,联合凌云乡政府走访调查,未查明导致林地火灾嫌疑人,目前案件仍在调查中;4月18日东辽县森林公安大队接到报案,经不符合刑事立案条件,交由县林业局继续调查。举报问题基本属实。	是	第一个问题:东辽县林业局责成凌云林业工作站督促高某开荒地,于2020年5月31日前,按造林规程栽树后归还给林地所有者。第二个问题:东辽县林业局对林地火灾案件将继续加大调查力度,力争早日破案。通过此次信访问题,东辽县林业局将引以为戒,严格按照林业法律法规,继续加强对林地、林木管护力度,有效遏制破坏森林资源违法行为的发生。	无	重点
2	45	御峰广场小区六楼楼顶有大润发超市和御峰广场商场的排风噪声,影响附近居民;御峰广场小区1号楼的歌舞厅噪声扰民,影响1号楼、2号楼居民正常休息。	龙山区	噪声	经查,举报问题属实。2020年4月22日,经辽源市生态环境局现场调查,辽源市大润发商业有限公司在1号楼和2号楼之间六楼楼顶设有2台配置风机的油烟净化装置(其中1台正在使用,部分配有隔音棉,另1台停用),另有配置风机的餐饮空调外机1台,正在使用;辽源市御峰房地产开发有限公司在1号楼和2号楼之间六楼楼顶设有1台配置风机的油烟净化装置,采取半封闭措施隔声,正在使用;辽源市龙山区御峰广场盛世华庭KTV广场在八号楼楼顶设有小型中央空调机1台,自2019年9月至今一直未使用,KTV正在营业。另外,御峰广场小区楼顶还有16个配有风机的消防排烟管,未运行,只在发生火灾时运行。	是	辽源市生态环境局要求正在经营的三家单位委托有资质的第三方监测公司,对经营过程中产生的噪声进行监测,并依据监测报告,做出处理决定。	无	重点
3	46	来信人反映,龙山区环卫工人不清理物业弃管小区、胡同的粪便,每当下雨天,粪便被雨水冲的到处都是,臭气熏天,影响环境。	龙山区	垃圾	经查,举报问题属实。2020年4月22日,经辽源市环境卫生管理中心调查,发现龙山区各街道在物业弃管小区清理整治过程中,个别拆违的胡同中存在粪便清理不及时、不彻底现象。	是	龙山区政府多措并举,对粪便及时进行清理,加强监管,形成长效机制。	无	
4	47	龙山礼堂东侧通往一中的一条山道,树木被拔,路灯被毁,个人圈地开荒种地,堆放杂物,将国家绿地占为己有,破坏生态。	龙山区	生态	经查,举报问题属实。2020年4月20日,经辽源市龙山区东吉街道办事处工作人员实地踏查,龙山礼堂东侧通往一中的一条山道上存在个人圈地开荒种地、堆放杂物情况,小片荒200㎡,堆放物5处。	是	辽源市城市管理行政执法局联合辽源市龙山区东吉街道,将自然死亡枯倒的树木进行砍伐,并于近期补种10株柳树,对损坏的庭院灯进行了更换,将小片荒、堆放物清理完毕。	无	
5	48	来信人反映,辽源市龙山区东方广场人员聚集,附近没有公用厕所,有人经常在广场上随地大小便,气味难闻。还有居民在广场上遛狗,排放粪便污染环境。投诉人建议在东方广场西南角建立一处公用厕所。	龙山区	垃圾	经查,举报问题属实。2020年4月21日,经辽源市城市管理行政执法局现场调查,未发现有随地大小便和在广场上遛狗现象,经向周边市民了解,个别时段有随地大小便和广场遛狗现象;东方广场东侧有一处水洗厕所。	是	辽源市城市管理行政执法局指定2名执法人员在东方广场执勤,对广场内随地大小便和遛狗进行监管;东方广场东侧的水洗厕所可供市民如厕使用。	无	
6	49	东辽河流经龙山区财富大桥处,淤泥较多,河内有许多杂草,影响泄洪。	龙山区	生态	经查,举报问题不属实。2020年4月21日,经辽源市水利局现场调查,东辽河财富大桥处淤泥为自然滩地;部分枯草为自然生长杂草,属自然现象。经选取财富大桥下游河道桩号左5+200为断面进行测量,通过水文计算,实测断面处可通过流量大于相当于50年一遇标准洪水流量。经会商研判,实测河道断面不影响泄洪。	否	辽源市水利局将加强河道巡查管理力度,发现违法问题,实行严管重罚。	无	
7	50	龙山区东艺春城北门对面门市,“于老二烤鹅头”“亿龙笨鸡馆”“小蒸肉”等饭店将排烟管道直排至下水井内,导致下水井返油烟,影响环境。	龙山区	油烟	经查,举报问题不属实。2020年4月21日,经辽源市城市管理行政执法局现场调查,“于老二烤鹅头”“亿龙笨鸡馆”“小蒸肉”店,实为“辽源市龙山区于老二烤鹅头店”“辽源市龙山区亿龙笨鸡馆”“辽源市龙山区小蒸肉饭店东艺春城北店”,三家饭店位于辽源市龙山区新兴路,在其周边有多家饭店。辽源市龙山区于老二烤鹅头店在其东侧楼体外经独立烟道排放油烟,并未接入公用下水井;辽源市龙山区亿龙笨鸡馆和辽源市龙山区小蒸肉饭店东艺春城北店油烟排放方式为地排,油烟通过饭店自建独立排烟井排放,排烟井分别位于两家饭店店前,并非公用下水井。排查周边饭店也未发现排烟管道直排至下水井的现象。	否	辽源市城市管理行政执法局将加强餐饮单位违法排放油烟巡查管理力度,发现问题,依法进行查处。	无	重点
8	51	龙山区玉圭园小区东南角变电所外,有一板房饲养60多头猪、30条狗和多只鸽子;东北角也有一养猪场,饲养约100头猪,两个养鸡场(数量不详)。该两处均没有化粪池,粪便随意露天堆放,影响周围环境。	龙山区	水	经查,举报问题属实。2020年4月21日,经辽源市龙山区工农乡政府和城管支队龙山大队人员现场核查,原产生粪便直接还田,没有发现粪便随意露天堆放,影响周围环境问题。	是	目前,有2户养殖户处于停养状态,2户从事养殖。玉圭园房地产开发公司继续与他们商谈征收事宜,同时,龙山区已督促仍在从事养殖的2户养殖户开始建设粪污处理设施,预计5月20日前可以建设完成。粪污处理设施建设完成前,由工农乡督促养殖户对粪污进行日产日清,立即还田,杜绝污染。	无	重点

还有人假借买卖防疫物资诈骗 判!

本报讯(记者 张莹莹)在疫情防控的特殊时期,口罩、测温枪等防疫物资一时间销售紧俏,成为大家抢购的必需品,一些不法分子悄悄打起了坏主意,假借买卖口罩、测温枪的名义诈骗钱财,而这种见利忘“疫”的行为终究逃不过法律的制裁。日前,西安区人民法院依法公开开庭审理了一起涉疫情诈骗案,并当庭宣判。

疫情发生后,被告人张某利用有人想通过网络购买口罩、测温枪等防疫物资的心理,在没有货源的情况下,利用两个微信小号弄虚作假,在朋友圈散布信息,谎称自己有大量从俄罗斯带回来的口罩和从英国带回来的测温枪。借用从网上下载口罩、测温枪信息图片取得被害人的信任,收到钱款后便将被害人微信拉黑。2020年2月16日前后,张某分别通过微信转账、支付宝扫码等方式诈骗被害人黄某等人共计人民币9600元。案发后,赃款已全部返还被害人。

法院审理认为,被告人张某以非法占有为目的,骗取他人财物,数额较大,其行为侵犯了他人财物的所有权,构成诈骗罪,应当以诈骗罪追究其刑事责任。张某在新冠肺炎疫情疫情防控期间,利用人们急需买到医用物资的心理,通过手机微信发布虚假信息实施诈骗,犯罪性质恶劣,社会危害程度较大,本院依法严惩。但鉴于张某系初犯,案发后其违法所得已全部退赔并返还被害人,且其能自愿如实供述自己的罪行,承认指控的犯罪事实,愿意接受处罚,故可以依法酌定对其从轻处罚。依照《中华人民共和国刑法》的相关规定,判处被告人张某有期徒刑九个月,并处罚金人民币1万元。被告人当庭表示服判。在此,提醒广大市民朋友涉疫诈骗花样繁多,务必提高警惕,以防被骗上当。

“我们把锦旗送给你们”

本报记者 张莹莹

4月27日,仙城物流园区总经理和三位商户手持印有“惩恶弘善扬警威,为民为企保安”等字样的四面锦旗,走进市公安局仙城分局,将锦旗送到了办案民警的手中。

商户王德君激动地说道:“今天我是来感谢咱分局的好民警,多谢你们智擒盗贼,维护了园区的治安环境,避免了我们财产损失,我们把锦旗送给你们!”

据了解,4月7日,仙城分局接到辖区仙城物流园区2家商户报警,称店内手机、现金被盗。接警后,分局领导高度重视,立即组织精干警力进行侦查。经调查,犯罪嫌疑人钻窗作案,盗窃后还原现场,有一定反侦查意识,但案发地附近人员、车辆流动性较大,视频侦查条件较差,办案民警未能提取到更有价值线索,案件侦办一度陷入僵局。4月9日上午,仙城分局再次接到物流园区商户报警,称店内现金被盗。办案民警经过现场勘查发现,此起案件与之前2起盗窃案件作案手法极为相似,遂并案侦查。经走访调查、技术追踪、缜密研判,成功锁定犯罪嫌疑人马某。4月11日14时,办案民警在兴源小区一处平房内成功将犯罪嫌疑人马某(男,31岁,户籍地:辽源市龙山区站前街四委七组)抓获。经讯问,犯罪嫌疑人马某对4月以来在仙城物流园区连续实施4起盗窃的犯罪事实供认不讳。

人居环境整治进行时

严整县容县貌 优化环境卫生

东辽城管执法大队“再出手”保护环境

本报讯(记者 付晓娇)随着复工复产工作来临,东辽县城区,迎来复工高峰期,新冠肺炎疫情防控工作逐步转向新阶段。在做好疫情防控工作的同时,东辽县城市管理执法大队积极行动,主动服务,全面做好复工复产企业的服务保障工作,全力全程为复工复产提供有力的环境秩序保障。

县城市管理执法大队加强疫情管理力度,在县城主要街路、公园、广场、露天市场等人员密集场所悬挂宣传条幅22条;出动执法车辆,每天循环对城区内主次干道及商业街、广场、火车站、客运站等区域进行巡查,广播疫情防控知识,让广大县城居民更广泛地掌握疫情防控知识。截至4月21日,共出动执法人员109人次,车辆52台次,巡查重点场所334处;发放宣传单4100余份;取缔流动商贩100余个;截至目前,共查处违建面积为3796.71平方米。复工后累计下达《责令整改通知书》6份,对私搭乱建、乱堆乱放、私占绿化带种植等占用公共场地的行为,也进行了有效制止,同时对已经拆违完毕的地段进行巡查,防止新增。

宜居的乡村环境美美哒

本报记者 李及肃

“通过半个多月的清理,村里越冬的垃圾不见了,村路变得越干净了。家家户户窗明几净,院子里乱堆乱放的农具也摆放整齐了,村容村貌有了明显改善,让人感觉舒适多了。”在东丰县黄河镇新村村民刘大海高兴地对记者说。

开春以来,对打造宜居的乡村环境加大投入,加大环境卫生整治力度,着力打造宜居乡村。整合相关项目资金100万元,对

为提升城市主次干道环境卫生管理水平,防止人员聚集,城管执法大队工作人员对站前路进行清理整治。截至目前,累计出动车辆16台,执法人员42人,下达责令整改书47份,清理占道经营商户50余户,拆除临时建筑物21个,清理乱涂乱贴小广告278处。

为进一步规范户外广告的科学性、规范性、合理性,对辖区内未经批准设置、影响县容和存在安全隐患的户外广告下达《责令改正通知书》,限期自行拆除或整改。已拆除各类大型广告5余处、条幅广告300余条,清理旗杆广告80块,清除占道促销、招聘落地广告100余处,LED灯箱53座,老旧公益广告牌、指示牌和导向牌清理破损广告20余处,督促商家自行更换破损店面牌匾47余处。

面对复工复产的工作要求,县城市管理执法局一手抓疫情防控,一手抓县容管理,为复工复产提供良好的县容环境保障。各中队在做好疫情防控的同时,加强巡查,强化县容管控,并积极配合做好个体工商户的复工复产排查和信息登记工作,为复工复产提供了保障。

村屯环境卫生进行整治,共组织人工1000多人次,出动钩机、清运车辆100余台次,清理卫生死角60余处,清理整治河道、路边沟2万延长米,清理越冬垃圾300多万立方米,清除水边、路边粪堆、土堆、柴草堆30多处100立方米,清除墙面、电线杆小广告30余处,清扫村屯路面40公里,安放垃圾箱、手推式垃圾车10个。通过开展多项治理工作,村(屯)环境每况愈上,大为改观。

变“输血”为“造血” 猴石镇产业扶贫真给力

本报讯(记者 李锋)近日,记者在东丰县猴石镇高兴村看到,村里的工作人员正走家串户给村里的贫困户送分红,贫困户的脸上乐开了花。据了解,这分红的钱来自村里产业化经营收入。

曾经的高兴村是一个省级贫困村,村民大多以农业种植为主,村集体无经济支柱产业,基础设施建设落后。为改变这种现状,经过调研和多方洽谈,猴石镇政府与茂祥养殖场达成

养殖合作,并投入扶贫资金80万元,将养殖产业带到高兴村。养牛场以“上打租”的形式,每年将一部分收益与村内贫困户进行分红。截至目前,茂祥养殖场已经缴纳三年的收益16.8万元,村里累计已为贫困户分红13.3万元。以此产业为依托,高兴村也在2019年实现了整村脱贫。

有了高兴村脱贫的成功经验,猴石镇打造出一套产业带动脱贫的全新模式,精准发力

引进适合本土发展的项目,变“输血”式扶贫为“造血”式扶贫。通过调研,该镇锁定了光伏发电项目,在全镇大力推广。目前,各村村部屋顶都安装了光伏电板。这个为贫困户建立的“阳光银行”,已累计实现收益21万元,贫困户分红15万元,人均增收800元。今年,猴石镇又利用光伏发电项目,为贫困户提供多个公益岗位,引导贫困户通过劳动致富,巩固脱贫成果。



春风送暖意 春雨润心头

“小红帽”春芒结对“探亲”送关怀

本报记者 刘鹰 摄影报道



深入开展志愿服务,不断提升村民幸福感。

4月28日,对龙山区工农乡大良村贫困户马巧云和孔凡香来说,家里的“远房”亲戚,让他们在初春时节再次感受到了大家庭的温馨和暖意。此刻,看着正在忙着帮自家打扫卫生、整理农家的青年,马巧云边擦去眼角的泪水,边激动地说:“这窗户平时我都够不着,腿脚不好也不敢站凳子,多亏了这些孩子们啊,感谢你们!”

当天,辽源市远大数码广场有限责任公司的13名志愿服务

队员身穿红色马甲,头戴红色志愿帽,分别探访了贫困户马巧云和孔凡香家人,为他们送去大米、豆油、面包等生活必需品,并根据村里开展的人居环境整治之“美丽庭院、美丽庭院”的要求,结合每户家庭生活环

境实际情况,开展起卫生清洁、庭院清扫、菜园子建设等志愿服务,成了村里一道亮丽的“风景”。志愿者服务队队长刘涛说:“今天的活动只是一个起点,今后,只要村民们有需要,我们

就尽自己所能做好志愿服务,同时,我们已践行志愿服务帮扶贫困户村民为宗旨,呼吁社会更多力量将关注点移向农村贫困群众,让更多村民实实在在感受到社会大家庭的关爱和温暖。”

帮扶路上,辽源市远大数码广场有限责任公司充分发挥青年集体优势,组织职工成立了“辽源市远大志愿者服务队”,与龙山区工农乡大良村结成帮扶对子,为村民脱贫减负增收贡献“志愿红”力量。